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az udvarban hátul.

Válságos helyzet.
Huszonnégy órával elkésetten, 

de mégis dúl immár a vihar a 
magyar közvéleményben és nép- 
képvisetben Pitreich tegnapelőtti 
beszéde felett, melyet mi már teg­
nap a legnagyobb részletességgel 
kellő világításba helyeztünk. Teg­
nap a tények elmondására szorít­
koztunk és csak annyit állapítot­
tunk meg, a mit ma ma már senki 
sem tagad, hogy Pitreich és Tisza 
urak véleménye között rengeteg iir 
tátong, melyet mi áthidalhatlannak 
tartunk.

Ma már le kell vonni a helyes 
következtetéseket is és nem szabad 
beérni azzal, hogy Tisza a Házban 
magyarázgat, esetleg ráeávol Pit- 
reichra. Nem úgy áll a baj, mint 
Körberrel szemben, a kire azt le­
hetett mondani, hogy előkelő vagy 
miféle idegen ; itt már mitsem ér a 
nyelvöltögetés, mert Pitreich Ma­
gyarországnak is hadügyminisztere 
és mint. ilyen az előtte is, a korona 
előtt legilletékesebb fórumon a de­
legációban igen világosan meg­
mondta nézetét, melyet egyszers­
mind a korona, vagyis a magyar 
király nézetének is kell tekinteni. 
De viszont áll az is, hogy a ma­
gyar miniszterelnök kijelentéseit is 
1 koronára kell visszavezetni és 
illenék-hinni, hogy a magyar mi­

niszterelnök is tudja, hogy mit 
beszól.

A jelen furcsa esetben a ko­
rona két bizalmasa, jóformán egy 
kabinetnek két tagja, egymással 
homlokegyenest ellenkezőt beszél; 
tehát vagy az egyik, vagy a másik 
nem. értette meg a korona inten­
cióit, vagy pedig, vagy az egyik 
vagy a. másik meghamisítja a fel­
fogást és tévútra viszi a nemzetet. 
Ez már olyan súlyos helyzet, hogy 
nem lehet nyelveléssel és szidal­
makkal elintézni; igaza csak egy­
nek lehet és a kinek nincsen, an­
nak mennie kell. Ha pedig Pitreich 
marad és Tiszának kell mennie, 
akkor nemcsak egyes pártoknak, 
hanem az egész országnak kell 
talpra állania az olyan felfogás 
ellen, melyet Pitreich révén velünk 
közöltek.

A harmadik eset az, hogy tisz­
telt kormányelnökünk és "uszály- | 
hordozói . mégis csak nyelvöltöge- 
téssel vélik elintézhetni a felmerült 
életbe yágó szétkülöipbözést;..akkor 
meg kell szűnnie minden kímélet- ' 
nek és nemcsak az ellenzéknek, de 
az egész Háznak, az egész ország­
nak fel kell vonulnia a saját kor­
mánya ellen, mely meghamisított 
alapon akarja elaltatni a felébredt 
nemzeti önérzetet. . Akkor fel kell 
nyúlnia az obstrukciónak az egész 
vonalon és folynia kell Tisza ellen,

bárki ellen — a végtelenségig, mig’ 
Becsben is megértik, hogy a Pit- 
reichéknak és felfogásuknak pusz- 
tulniok kell, ha nem akarják Ma­
gyarországot, Ausztriát is elpusz­
títani.

ORSZAGCFYÖXJ&S.
— A képviselőház mai ülése. —

A legnagyobb izgalom a Házban. Az 
osztrák delegációban legutóbb történt ese­
mények minden pártra megdöbbentő hatás­
sal vannak. A visszatorlás vágya: ebben 
találkozik a függetlenségi magyar állam 
minden képviselője.

Gróf Tisza István már korán itt vau. 
Várja, hogy szólásra hívják. A folyosón 
már ülés előtt kijelentette :

— Semmi kifogásom az ellen, ha szó­
lásra bírnak. Sőt keresem az alkalmat. Most 
nem lehet tovább tűrni !

Az idegek teljesen feszültek, a mikor 
megkezdődik az ülés. A bécsi támadásokkal 
az újonc mogajánlási törvény szónokai az 
általános vita keretében fognak foglal­
kozni.
irrt ••/*;! / ■ j - Napirend előtt.

'Háromnegyed tizenegy óra körül nyitja 
meg az elnök az ülést. Beterjeszti az iro­
mányokat, majd jelenti, hogy gróf And- 
rássy Tivadar e hó "25-től kezdve két havi 
szabadságot kér családi okokból. Megadják 
neki. Lovászy Márton interpellációjára dél­
után háromnegyed két órakor térnek át. 
.Ezután napirend szerint- a véderőprovizó- 
riumról szóló törvényjavaslat harmadik ol­
vasása következik. 1

A boldogság felé..
Szépfaludi ü Ferencztöl.

Derült, napfényes idő volt, a nap fé- 
íyes sugarai ott rezegtek az akácok leve­
lin s virágain, miket enyhe füválöm lenge­
tett. A. szép idő kicsalta a jó falusiakat 
rpró házaikból. Hosszú sorokban 'ültek ki 
lakásaik elé, a lóezákra a kapu mellett s 
beszélgettek egyröl-másról, mint a malom 
alatt a politikusok' szokták.

Most megcsendült,' a harang hivó szava. 
A trécselő emberek fölszedték sátorfáikat 
3 indultak a templom felé, hogy meghall­
gassák' az ünnepi vecsernVét' és dicsérjék 

. azt .a .Mindenhatót, ki'ha egyéb jóban sem 
részesítette volna teremtményeit, mint abban, 
hogy . mégajándékozta a szép " természettel, 
ezért is megérdemli hálájukat. ■ ■

A zsolozsma hangjai felszálltak. Meg­
könnyebbült a hívok keble,, Hogy."elrebeg- 
Liettök imájukat. A szegényt megnyugtatta 
a lelkipásztor kenetes beszéde, a* gazdagot 
pedig megnyugtatta a saját jólléte. •

01 van fiatal, és olyan összeillő pár. Az 
ősz lelkész átható,_ csengő hangon a szi­
vükre beszólt. ' Intette, hogy mivel szerez­
hetik meg a házastársak boldogságát- és 
mi az, a mit kerülnök kell. Aztán elmon­
datta velük az eskü szent igéit. Örömmel, 
igaz érzéssel -mondta el egyik is, másik is, 
mert, szívok sugalta.

Az ifjú pár sziliig telt.érzéssel indult 
uj, kis házikója-felé, mely ezután a boldog­
ság, öröm tanyája lesz.-Fészek.'-melynek 
lakói nem irigylik szegénységükben sem a 
fényes paloták lakóit, mért gazdagok szere-
•tetben...... - . . . . _. .....................

■Szótlanul haladtak egymás „mellett 
s egyre perezre a boldtig ' jelenbőlf vissza- 

.szállott lelkűk -p múltba, mely sok keserű­
séget rejtett' magába. Mennyit szenvedtek 
mindketten

Erzsiké szegény cseléd. volt, ki majd 
itt, majd, oft.szolgálattal kereste kenyerét. 
Gazdái részint, szívtelen . hidegséggel viszo­
nozták ' igyekezetét és ahol melegséggel 
vették körülj* ott nagy árát kérték a szíves­
ségnek. 1 " ■

Egész végtelenség volt. mig egymást 
nem láthatták. Egyben bízták AszivökbtJn és 
ez csakugyan.győzedelmeskedett.

Vágygyal, a viszontlátás édes örömével 
röpültek egymás karjaiba s. fogadták, hogy 
most aztán soha többé el néni hagyják egy­
mást. • •" 1 ,

Mikor aztán az' ölelésnek, csóknak 
vége szakadt,, egy' iszonyú "kérdőjel,1 ak­
kora,' mint a'temlpom görbe tornya merede- 
zett előttük a magasba: „Miből fogtok 
megélni'?" - 1

Szegény volt Ferenez és szegény Er­
zsiké is," mint a- templom egerei Roppant 
tőke a szeretet,, de nem mindig kamatoz 
annyit, hogy' csak megélhessen is belőle 
a szegény' ember. így volt - ez a fiatal 
pár.is.. ... ...
: 1 Egész napvilágnak tűnt fel az első 
percben a reménységnek az a pislogó mécse, 
mely- az üreg molnár halálával mutatkozott. 
Ferenez neki vágott és kibérelte a kis vízi 
malmot az özvegy molnárnétól' s oda vitfe 
a..menyecskét, előlegezve 'masának a"jövő-, 
"bői "azt,a'mi a múltban hiányzott s'a.irú 
a jelenben, csak biztatott.

Egymásra tekintettek és K&nny csordultj-

Egyszerre kivált a legények -közül is, 
meg a leányok közül is egy-egy s oda irá­
nyozta lépteit a pap felé. ■ • 1

_ • -Menekült 
gédyíFerkót', pedi, 
kátoijáliak'

innen is, „onnan is, 
elvitték három

Sze-
óvre

fiebre.czen, Széch'enyi-iy4L 
if előfon; •- - Gyűjtő kocái.
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Harmadik olvasásban.

Szöts Pál jegyző: Olvassa a törvény- 
javaslatot.

Elnök: Kérdi a Házat, elfogadja-e a 
törvényjavaslatot harmadik olvasásban.

Lovászy Márton : kéri a határozatké­
pesség konstatálását.

Elnök: Elrendeli a jelenlevők megol- 
vasását, majd kijelenti, hogy a Ház határo­
zatképes. Újból felteszi a kérdést, mire a 
többség az nj on (-létszám megállapításáról 
szóló tör vél i yj avaslatot harmadik olvasásban 
is elfogadja. A javaslatot átküldték a főrendi­
háznak. Ezután elfogadták harmadszori 
olvasásban a tisztviselők fizetéspótlékáról 
szóló javaslatot.

Az ujoncmegajánlás.
Münnich Aurél előadó: Miután az 

újonc-létszámot megállapították, az újonc- 
megajánlás előtt csakugyan nem lát semmi­
féle akadályt. Kéri, hogy fogadják cl. Majd 
beterjeszti a honvédelmi miniszter jelentéseit 
az önkéntesek tiszti vizsgáiról és a katonák 
öngyilkosságáról.

Tóth János: A függetlenségi pár! min­
dig fölemelte szavát az ujoncmegajánlás! 
törvényjavaslat ellen, a mely megfosztja az 
országot önállóságától, megtagadja a függet­
lenségét. (Éljenzés a baloldalon.) A nemzet 
nem támaszkodhatik a hadseregre, a mely 
tőle távol áll, sőt minket meg sem ért. A 
függetlenségi párt folyton liirdetie, hogy a 
közös hadsereg állami kialakulásának legfőbb 
akadálya. A közelmúlt — sajnos — ennek 
;<. pártnak a fölfogását szóról-szóra beigazolta. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

Pitreich támadás.
Nem akar Ohlopyról szólni, nem érinti ami 
azóta történt, csak figyelmeztet arra, hogy 
Pitreich hadügyminiszter tegnapelőtt olyan 
hallatlan támadást intézett ellenünk, hogy 
minden jó hazafi lelkét a legkeserübb 
fájdalom s a legnehezebb gond lepi cl. 
— Be kell látnia mindenkinek, hogy 
itt közjogi szabadságunk ellen törnek, 

■szívós akarattal és kitartással. (Úgy -van í 
Úgy van! a baloldalon.) S ez nem csoda, 
mert 1867 óta a kormányok nem mertek, 
nem akartak, vagy nem tudtak szembe­
szállni a centralizáló törekvések ellen. Sőt 
mikor ezeknek a törekvéseknek a gazdái az 
újonc-létszám fölemelését követelték, a ma­
gyar kormány meghajolt minden ellenszol­
gáltatás nélkül. Pedig a nemzet minden 
erejéből tiltakozik az újabb terhek ellen és 
az ilyen hadseregnek mitsem akar adni. 
(Zajos tetszés a baloldalon.)
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A kormánypárt magatartása.
Csodálatos a kormánypárt magatar­

tása ! Az ország megmozdulására volt 
I szükség, hogy annak a tudatára ébredjen, 
! hogy neki katonai programmja tulajdonké­

pen nincsen. Tudja mindenki, milyen körül­
mények között született meg ez a progranrm. 
Szinte fölösleges mondani, hogy a nemzet 
ezt a programmot magáévá nem teszi. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

Nem pedig azért, fmert ebben a kor­
mány lenrondolt a magyarnyelv érvényesí­
téséről. O viseli a felelősséget azért, hegy 
pusztán a számbeli többségért az ország 
legszentebb jogainak érvényre jutását meg­
akadályozta.

Behatóan bírálja ezután a kilences 
bizottság programmját és kimutatja róla, 
mennyire tarthatatlan, milyen szegényes és 
mennyire nem felel meg az ország főhajtá­
sainak. Végül határozati javaslatot nyújt 
be, a melyben háromféle kimutatást kér a 
kormánytól. Az első tüntetné fel azt, hogy 
hány magyar tisztet helyeztek át osztrák 
ezredokből magyar czreclekhez, a másik, 
hogy hány magyar honost nevelnek a 
kadétiskolákban, a harmadik pedig, hogy a 
kadétiskolákból kimustrált növendékek kö­
zött hányán beszélnek magyarul.

A függetlenségi párt alelnökc szavai 
után az Ugron-l'rakció elnöke állott fel 
szólásra. j

A kialudt tűzhányó
Szederkényi Nándor: Mikor reggel 

bejött a Házba, azt. hitte, forrongó krátert 
talál, a mely tüzes lávájával elönti az egész 
országot, hogy lángba borítson mindenkit, 
a kinek magyar a gondolkodása, magyar a 
szive. Pitreich az öklével csapott az arcunkba 
s várta, hogy dühös elkeseredéssel meg­
szerezzük magunknak az elégtételt. S mit 
talált a parlamentben? Az a kráter régen 
kialudt! Közönyös, lelketlen, hideg társa­
ság, a mely talán azt is elfeledte, hogy 
magyar. Hát nincs igaza a közös hadügy­
miniszternek, az osztrák kamarillának, a 
mikor mindent megenged magának a ma­
gyarság ellen"?

Kiváncsi arra, mit felel Tisza Pitreich 
támadására, a melyben kijelentette arról, a 
mit a magyar miniszterelnök pozitívumok 
gyanánt adott elő, hogy azokban nem hang­
zott el még az utolsó szó..

Gróf Tisza István: En nem is mond­
tam, hogy már elhangzott I

Szederkényi Nándor: Pitreich tudja, 
mit beszél. Nem csudálja azt a felfogást, 
mert hiszen még itt is (a függetlenségi-párt 
felé mulat) lehetetlennek tartják a magyar- 
nyelv diadalát.

szeműkből. A kis feleség arca boldogságtól 
sugárzott és ez a boldogság örömmel fes­
tette meg a fiatal gazda halvány ábráza­
tát is.

Boldog cult. A mire agy vágyott, 
teljesült; oltár előtt magának nevezhette 
Pados Erzsiket, a 'falu legszebb leányát, 
kit most Monostor Fcreneznónek fog hívni 
az egész világ s nem csodálja, hogy irigye 
is lesz.

A. malom is megindul az uj gazda 
keze alatt Boldogság ütötte fel mellette 
fészkét, kell, hogy ne hiába zakatoljon. 
Majd... majd!...

Biztatja a két nagy diófa, biztatják a 
csevegő habok: „Úgy lesz! Úgy leszÚ

Odaérnek a malomhoz. Az ábrándozás 
helyét a való foglalja cl. A derült kék 
égen meghúzódott egy-két felhő is, mig a 
szegény kis kamara el nem árulta a sze­
génységet.

Hogy lesz a semmiből valami ?
A fiatal gazda is ennek megfejtésén 

törte az eszét és megszállta lelkét a palás­
tolhat at lan szomorúság, mely szemrehányás­
sal illette. A fiatal asszony észreveszi, 
biztatja, mosolyogva mondja, milyen hamar 
fog minden jóra változni.

Ferenc kivezeti kis feleségét a kertbe, 
odaülnek a patak parijára; a férj szedi a

virágokat, az asszony bokrétába köti s 
mikor beviszik a sok szép virágot a szegé­
nyes kamarába, a tarkaságtól és illattól 
megélénkül, meggazdagszik a kis szoba.

A nap siet megválni: majd egészen 
elbújik az erdő szolén. Pirosló sugarait-még 
visszaküldi egyszer búcsúzéra, aztán vógkep 
eltűnik. A hold foglalja cl ezután birodal­
mát. Csendes minden, csak egy kis madár 
éneke hangzik fel és oly fájdalmas, mintha 
elveszett párja fölött a. halotti dalt zengené. 
Szegény kis madár! Hátha azt zengi ?

— Ni, hogy elsötétedett; milyen fekete 
felhők tornyosulnak és az uram még min­
dig olt van a faluban, hogy az öreg asz- 
szonynak a fertályra kifizesse a bért. Csak 
valami baja ne essek! Úgy lélek, olyan 
rosszat sejt a szivem!

A kis menyecske kitekint a malom 
ablakán s mindig jobban elveszti kedvét. 
A gazda még som jő, pedig a zivatar már 
kitört és valóságos felhőszakadás borítja cl 
a vidéket.

— Csak valami baja ne essék! — 
susogja szeretettel és nem is veszi észre, 
hogy a dagadó habok a kis malmot szinte 
fölvetik.

Az egész vidék feleli tombolt a vihar. 
A mező virágai lehajtják fejőket, hogy 
megőrizzék eleteket s a büszke jegenyefák,

1904. január 15.

Kossuth Ferenez: Ez nem áll! Nagyon 
lehetségesnek tartjuk!

Szederkényi Nándor: Nevetségesnek 
tartja azt az indokolást, melylyel Pitreich a 
hadsereg egysége mellett kardoskodik.

Tisza István beszél.
Szederkényi után Tisza István szólalt 

fel. Kijelentette, hogy a történtek után kö­
telessége a kormánynak, hogy semmit se 
adjon fel jogaiból s megőrizze a magyar 
álláspont intaktságát De tárgyilagos kell, 
hogy maradjon. Pitreich csak katonaként 
beszélt és óvakodott nézeteit közjogi állás­
pontunkkal szemben kifejteni Mikor a 
hadügyminiszter katonai szempontból be­
szél, nem szabad egyes, nem egészen precíz 
kifejezésekbe bele kapaszkodni.

A mit különben a : katonai oktatásról 
mondott, azok megfelelnek a szabadelvüpárt 
programmjának. Hogy a kadétok miiven 
tantárgyakból fognak magyarul tanulni, 
Pitreich csak a magyar delegációkban akar 
nyilatkozni. Kéri a Házat, adjanak alkalmat 
arra, hogy a reformok tárgyaltassanak.

Ezután az elnök előterjesztette a mi­
niszterelnök indítványát, hogy az ülések 
délután három óráig meghosszabbittassanak.

Miután kimondták, hogy holnap sza­
vaznak felette, az ülés véget ért.

Egyház és iskola.
Az egyházi könyvtár ügye. Január 

26-án bizottsági nagygyűlés lesz az egyházi 
könyvtár ügyében. A gyűlést czzuttal 
Budapesten, a Hónyay-utcai főgimnázium 
könyvtártermében tartják meg. Báró Bánffy 
Dezső és Kiin Bertalan püspök most bo­
csátották ki a meghívókat, jelezvén abban, 
hogy a nagyfuntosságu s különösen Debre­
cent érdeklő ügyet Antal Gábor dunántúli 
püspök fogja előadni. A debreceni Hegedűs 
Sándor könyvescég ezen az ülésen be fogja 
mutatni az általa már elkészített bekötési 
táblázatokat is.

Lelkészválasztás Balmazújváro­
son. A balmazújvárosi németajkú ref. egy­
ház Szabó Antalt választotta meg egyhan­
gúlag lelkészül. Az uj lelkész már cl is 
foglalta állását.

Kimutatás az egyházkerületi taní­
tókról. Barcsa János tanilóképczdci tanár 
statisztikát készített a tiszántúli kerület taní­
tóiról. A kerületben 1291 református tanító 
van; c számból uz_ alsószaboles-hajditvidcki 
egyházmegyére 14i. a debrecenire 149 esik. 
Ideiglenes tanító 1 -">8, segédtanító 5 van a 
kerületben. Csak fiukat tanít 411, csak Icá­

mért hajolni nem akarnak: derékban tör­
nek szét, a fák koronáját mint pohelyt söpri 
el a förgeteg.

— Ferenc ! Ferenc siess ! — Xe hagyj 
cl most, mikor úgy haladunk a boldogság 
felé !

Az orsót, melyet még pár perc előtt 
oly nyugodtan pörgetett, kétségbeesetten 
dobja el magától. A malom gyenge alkot­
mánya rccseg-ropog. Meg tegnap milyen 
tréiásan kapta cl az orsót a gazda s ő 
csókkal kiváltotta és most itt egyedül, ré­
mülten lesi, mikor érkezik "? Nincs dal, 
nincs öröm, a vihar majd letépi az ereszt. 
„Oh, ha már is baja esett!“

Sikoltás. ..Jön, jön, mindjárt itt lesz! 
Aztán nagy reescsencs és a malmot tel­
hetetlen dühvei ragadja magával az ár. 
Még egy roppanás és a két diófa is ösz- 
szerogy ott...

— Erzsi 1 Édes világom no hagyj el!
itt a gazda, de későn.
Beugrik az áradó patakba, hogy meg­

mentse egész világát. De a szerelem csak 
a csillagokat hozza lo az égről, az ár által 
elsöpört malmot nem menti meg.

Mikor a nap újra kisütött, két kifogott 
holttestet aranyozhatott meg, de fel nem 
támaszthatott többé.
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nyokat 387, mindkét nemteli gyermeket 
493 tanító. A fizetések összege az alsósza­
bolcsi egyházmegyében 109,760 koronát, 
a debreceniben 204,920 koronát tesz ki. Egy 
tanító átlagos fizetése ott 914 korona, itt 
1375 korona. Legjobban a debreceni egy­
házmegye tanítóit fizetik.

Pályázat tanári állásra. Kiss Áron 
püspök pályázatot hirdet a debreceni tanito- 
képezdén üresedésbe jött földrajz-természet- 
rajzi tanszék betöltésére. Javadalmazás: 
2400 korona alapfizetés, 800 korona lakás­
pénz, 200 korona ötödéves korpótlék. A 
fizetés 3600 koronáig, a korpótlék ötödéven- 
kint 400 koronáig emelkedhetik. Pályázatok 
március 20-ig nyújthatók be a püspöki 
hivatalhoz.

DEBRECZENI ÚJSÁG.

az üldözötteknek, mert egyenesen nekirohan­
tak a felvágott résznek, hol halálukat lelték.

Popeszkut a csendőrség letartóztatta, a 
másik két társának a hulláját pedig most ke­
resik a jég alaatt, de eddig nem sikerült fel­
találni őket. A letartóztatás alkalmával nagy­
mennyiségű hamisítványokat talált a csend-

VIDÉK.
Hajdumegye a múlt hónapban.

Debrecen, január 15.
Tegnap délelőtt 9 órától kezdődőleg 

tartotta Hajduvármegyc közigazgatási bizott­
sága rendes havi ülését Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt.

Rásó Gyula alispán jelentése szerint 
az elmúlt év december hónapjában a köz- 
biztonsági viszonyok, kisebb jelentőségű 
betöréseket és lopásokat leszámítva, általá­
ban jók voltak s figyelemre méltó esetben 
nem zavartattak meg.

Losonczy Almos főorvos jelentése sze­
rint az elmúlt december hóban az egész­
ségügyi viszonyok keveset javultak, hanem 
a heveny, fertőző kórok mégis apadást mu­
tatnak.

Roncsoló toroklob 7 községben fordult 
elő 3 halálozással, vörheny 12 községben 
126 esetben fordult elő 22 halálozással. 
Kanyaró 5 községben volt 52 esetben 1 ha­
lálozással. A hasi hagyni áz, mely B.-Ujvá- 
roson pusztított az előző hónapban, ott tel­
jesen megszűnt. P.-Ladánvban azonban 
még mindig járványosán uralkodik. Ebben 
a. betegségben, a megye területén .89 bete- 
gedés fordult" elő 6 Halálozással. Rendkívüli 
haláleset 5 volt.

Az elmúlt december hóban a vár­
megye területén született 603 gyerek, 26 
halvaszületéssel, elhalt 362 egyén, így a 
szaporulat 215.

Az elmúlt december hóban befizettek 
a megye területén állami adóban 150,678 
korona 39 fillért, hadmentességi díjban 1693 
koronát, bélyegjövedékben a város fogyasz­
tását is beleértve 38,365 koronát, jogitleték- 
ben 28,886 koronát, dijjövedékben 233 ko­
ronát, dohányjövedékben 146,816 koronát, 
mgyasztási és italadóban 18,692 korona 55 
fillért.

Vizbefult pénzhamisítók.

Öngyilkosság H.-Szoboszlón. A
vármegyéhez érkezett távirat szerint Erdős 
Lajos hajduszoboszlói legény tegnap ön- 
gyilkosságot követett el s nyomban meg­
halt. A távirat szerint az ügy homályos s 
a felmerült gyanú alapján minden iratot át­
tesznek a kir. ügyészséghez, mely e héten 
megindítja a vizsgálatot.

Brutális legény. Tőnkéről jelenti tu­
dósítónk : Hosszuaszó községben nagy bru­
talitást vitt véghez egy Karbunár V aszali 
nevű oláh legény. Valami perpatvar támadt 
közte és testvéröcscse között s a testvéri 
háborúságban Karbunár Vaszali vaskos 
markával és nagy körmeivel öcscse nya­
kába ragadt s azt erősen szorongatta. Már 
csaknem megfojtotta öcscsét, mikor édes­
anyja közbelépett, hogy véget vessen a ve­
rekedésnek. A dühöngő fiú ekkor az any­
ját támadta meg s a fején erősen megsé­
relmezte. A két sérültet komoly sebeikkel 
beszállították Tenkére. Karbunár Vaszalit 
pedig a csendőrök letartóztatták s átadták 
a tenkei járásbíróságnak.

Rablás az utcán. Szántaváról Írják 
lapunknak, hogy ott Róth Fischer Dani 
kereskedőt megtámadta egy ember és ki 
akarta rabolni. A támadó torkon ragadta 
Róth Fischer Dánielt és fojtogatni kezdette. 
A legkritikusabb pillanatban érkezett oda 
néhány paraszt ember és kimentette kelle­
metlen helyzetéből Róth Fischert. Az uton- 
állót letartóztatták.

Szerencsétlenül járt kis fiú. —
H.-Böszörménybői jelentik: Kacsó Imre, 
itteni 14 éves gyerek, kocsis legény, a 
tanyáról tengerit szállított haza. Útközben 
a lovak megbokrosodtak úgy, hogy Kacsó 
Imre nem tudta azokat megfékezni. A vág­
tató szekérről leesett a lovak közé, melyek 
a szó teljes értelmében széttaposták. Ször­
nyet halt.

KRÓNIKA. \
A magyarázat.

Van a fővárosi művészgárdának egy 
fiatal tagja, a ki a milyen tehetséges, ép 
olyan cinikus és a külsejére semmitse tart.

A minap, mikor megjelent a kávé- 
házban, egyik pajtása szinte ijedten mondta 
neki :

— De barátom, hogy lehet igv járni ?
— Miért ? '
— Nézd csak, az egyik cipőd elöl egé­

szen lyukas !
Az ifjú művész csak vállat vont és 

azt felelte :
— Nem csoda !
— Miért ?
— Mert a tyúkszemeimnek nagyon — 

szúró a tekintetük !

Jeget az öregnek.
Hentaller Lajos, a kit újságírói körök­

ben népszerűén „Laji bácsi11-nak hívnak, a 
napokban mórgeshangu nyílt levelet inté­
zett dr. Sehermann Adolf tiszti főorvoshoz, 
a melyben elpanaszolta, hogy az egész fő­
városban nem tud jeget kapni, holott ő 
beteg és orvosi rendeletre kénytelen volna 
jeges borogatásokat használni."

Néhány jókedvű fiatal újságíró a nyilt 
levél elolvasásakor nagy elhatározásra jutott. 
Megvásároltak vagy tiz métermázsa jeget és 
azt aztán elküldették Hentaller Lajos la­
kására, mellékelve a küldeményhez egv le­
velet, melyben csak ez volt:

„Jeget az öregnek!“
Hentaller kaczagva vette át a hideg 

küldeményt, de nyomban felelt is a le­
vélre :

„Fiuk, igaz, hogy fáj a lábam! De 
annyira nem fáj, hogy — rúgni ne tudjak 
vele 1“

színház.

— Saját tudósítónktól. —
Az aradracgyei csendőrség már réiróta 

ngó elemmel kísérte Truszka Illia és Krecsun 
by orgy e sobórsini lakosokat, a kikre alapos 
gyanú volt, hogy pénzhamisítással foglal­
koznak. ;

-A- két ember ugvlátszik szintén neszét 
vette hogy őket a csendőrök figyelemmel kisé- 
bk, fiogy tehát a gyanút elhárítsák magukról, 
a pénzhamisításhoz használt eszközüket elvitték 
a •-ooorsiinial szemben levő Birkinre, a hol 
t °pcszku Péter házában helyezték el és rcn- 

eztek be a műhelyüket Ide járt azután a két 
soDorsmi ember pénzt csinálni és egv ideig 
nyugodtan dolgozhattak is.
• -.. . csendőrség azonban ennek is nyomára
jött es meglepte munkájukban a péuzcsinálókat. 
i^iíi °'p a ! sendőrök Popcszku házába beha- 
loitak, iruszka és Krecsun az ablakon kérész­
iül elmenekültek.
lnL A c,s.®ndőrök üldözőbe vették a menekü­
lődet, a kik egyenesen a Marosnak tartottak, 
«ogy & jégen keresztül átmenekülhessenek 

or^n^ba. A két menekülő már majdnem át- 
a túlsó partra, a mikor hirtclou egyszerre 

mind a kettő eltűnt.
A ,tulßo parton ugyanis aznap jég vágás 

. s J? darabon kihordták a jeget, az uj fa-
Pcdl8' még oly gyönge volt, hogy nem 

tmta el az embert. Erről nem volt tudomásuk

MUILsATSÁCrOK.
A Kereskedelmi Csarnok estélye.

A Kereskedelmi Csarnok február elején adja 
legközelebbi estélyét, melyet fényes ’műsora 
hangverseny fog megelőzni. Hir szerint 
ezen a hangversenyen a fővárosi iró- és 
művészvilág több neves tagja Is szere­
pelni fog.

A vas- és fémmunkások debreceni 
helyi csoportja január hó 30-án szombaton 
a- „Korona“ vendéglő dísztermében könyvtára 
javára _ tánc, szavadat, zóna-posta és polgári 
házassággal egybekötött nagy jelmez-estélyt 
rendez. Kezdete este fél 8 órakor. Belépti-dij 
személyenként 1 kor. 40 fii. előre váltva 1 kor 2Ó 
fii., családjegy 3 személyre 3 kor., Páholy-jegy 
- kor. 50 fii. A rendőrség által kibocsátott meghí­
vót a, következő sorok zárják be: Van szeren­
csém a nagyérdemű becses vendégeim tudomá­
sára adni, liogy ezen fényes rendezésű bálun­
kat magas vendégek fogják meglátogatni. — Ott 
lesz a spanyol királyné négy fogatú hintáján, a 
molvbe négy szere sen lesz befogva. A spanyol 
lovagok, udvari bohóczok. Tekintettel magas 
vendégeinkre, kérném az igén tisztelt hölgye­
ket és urakat, hogy minél tömegesebben jelmez­
ben szíveskedjenek megjelenni. Bevonulás fél 8 
órakor, melynek vezetője én leszek. Dummer 
August a tojáshéjból.

Az izr. nőegylet házibálja. Az
izraelita nőegyjet holnapi házibáljának elő­
készítésén lázasan dolgozik a rendezőség. A 
bál keretében tartandó műkedvelői előadá­
sok főpróbája ma délután négy órakor lesz 
a Bika dísztermében, melyben már elké­
szültek a sátrak, emelvények, szalonok és 
színpadok felállításával.

Szegény Jonathán. Ritkanap esik, 
hogy a debreceni színpadon Millöcker-me- 
1 ódiák csendülnek föl. Nem is szélva Offen- 
bachról, Souppéról, Audranról, Hervéről, a 
kiknek megszólaltatása nálunk maholnap 
meseszámba vehető. Viszont tulajdonképen 
gratulálnunk kell ezért a direkturát, mert 
inkább pihenjenek azok a bűvös dallamok 
a partitúra — könyvekben, semhogy a deb­
receni ^énekes társulat ajkain keljenek 
életre. Szegény Szegény Jonathán! Minek 
kellett neked föltámadnod"? — Az este kü­
lönben átalakították ezt a darabot; telerak­
ták az ötlettolen elméncségeknek akkora 
özönével, hogy a szójátékok géniusza busán 
sirdogált a rögös utcán. Mi hallottuk a 
zokogást és erre valami méla rezignációval 
gondoltunk vissza a Tiszai-regime Millöcker- 
előadásaira. Milyen hatalmas telehangu kar 
érvényesítette akkora Jonathán zenei szépsé­
geit ! A tegnapi előadást különben épen az tette 
főleg tönkre, hogy a kar semmit sem pro­
dukált s a hölgyek éneke alatt például 
határozottan be kellett fogni a fülünket. 
Azonkívül nagyobb kórust is kivan ez az 
Operette, riem hat hölgyet és ugyanannyi 
férfiút. Az egyesek közül Réthv Laurát 
emeljük ki, a ki helyütt-helyütt szépen 
énekelt és Felhő Rózsit, a ki fáradtan 
ugyan, de végtelenül kedvesen játszott. — 
Karácsról, a ki ez estén Millöcker szere­
péhez nem volt méltó, elhallgatjuk vélemé­
nyünket. Mezeytül is sokkal többet vártunk. 
Krémer azonban, mint mindég, úgy most is 
ötletes volt. Utolsó szavunk egy Byrontól 
idézett kérdés, a melyet a színigazgató bát­
ron intézhet a siti álmában megvert Mil- 
löckerhez: Do Ynol cause to you some 
angers? ‘ (g. z,)

Színigazgatók Debrecenben. Kom­
játhy János kassai és Németh József mis­
kolci színigazgatók tegnap Debrecenben 
időztek.

Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz színházunkban, délután színre kerül 
Pollinusz Aurél 3 felvonásos népszínműve a
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..Xáni". mdlyuek a főbb szerepeit R. Réth.y 
.Laura, Lbcrgényiné Amália, Csige Ilonka, Fa­
ragó ->don, 'Kréméi- Jenő, Mezei Andor, Csiky 

^László, Sebestyén Géza, Pntaky Béla és Virág- 
’hát.y Lajos játszák. Este a premierje Huszka 
LTenő .‘1 felvanásos operettjének az „ Arany virág“- 
Lnak. melynek a főbb szerepeit Felhő Rózsi,
• Ráthonyi Tilla, Püspöky Rózsi, Székely Ilona, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Faragó Ödön, Ivá- 
nyi Antal és Szilágyi Aladár játszák. A dísz­
leteket a darabhoz Gyöngyösy Viktor festette. 
Az igazgatóság a következő régi darabokból 
osztatta ki a szerepeket: „Magdolna“ Jeta, Rá- 
kossy Jenő, ..Otthon" Dráma i felvonásban, irta 
Sudérmami Herman, „Az idegennő“ színmű 5 
felvonásban, irta Ifj Dilin as Sándor. Az „Arany­
virág próbáival párhuzamosan próbálnak Verő 
György '■> egy felvonásos népszínművéből a 
„Menye eskük "-bői, melynek legközelebb lesz a 
premierje.

Hol az opera ? A bérlők köréből
panaszos levelei vettünk, a mely abban 
kulminál, hogy a színigazgató programmjá- 
ban foglalt, operákból — jólehet a szezon 
fele már lejáróban — még egysem került 
színre 1 A kívánság, ha egyszer programm- 
ban foglalt Ígéret volt, jogosult s azt 
hisszük, hogy ha voltak is gátló aka­
dályok, ezeket Makó Lajos leküzdi s 
s nagyobb zenei élvezetekért áhítozó kö­
zönségre tekintettel is szilire hoz egy-két 
operát. Csak aztán ebben benne ne legyen 
Traviata, a melyhez minden ívben volt 
szerencsénk. A panaszos levélből is azt 
vesszük ki, hogy Troubadour reprizét látná 
szívesen a közönség.

ÚJDONSÁGOK
Elfogott raMckatoaák.

Két debreceni baka, bűne.
Debrecen, január 14.

(Saját tudósítónktól.) Néhány nap 
előli hirt adtunk olvasóinknak ar­
ról, hogy Hát /. Istvánt két baka 
kirabolta s az elvett több mint száz 
koronával tovább állott.

Rácz István vallomása és le­
írása nyomán megindították a vizs­
gálatot s a szálak a 39. gyalog­
ezredhez vezettek. Megkönnyítette 
ezt a vizsgálatot annak a korcs- 
in árosnak a leírása, a kinél Rácz 
István a két bakával együtt mula­
tott. A vizsgálatot megkönnyítette 
még az is, hogy a jelzett éjszakán a 
kaszárnyából csak két baka volt 
távol, azok is engedély nélkül ma­
radtak ki. Ez a két baka Csordás 
Imre káplár és Micuru József köz­
legény tolt.

Vallatom fogták őket, de a 
szembesítésig tagadásban voltak. 
Azután megtörtén beismerték bű­
nüket és az elrabolt pénz egv ré- 
szét is visszaszolgáltatták.

Az ezred kebelében teljesített 
vizsgálat tegnap délután négy óra­
kor ért véget s azután a bűnösö­
ket átkisérték a katonai fogházba. 
Mind a két katona ügyében rövid 
időn belül Ítélkezik a hadbíróság.

* Személyi hívek. Gróf Zár Miklós, 
a jeles publicista Debrecenben időzik. — 
\ erebélv Gyula m. kir. állatcgészscgyi 
felügyelő Sopronból ideérkezőit.

* A Csokonai-kör és az or­
szágos magyar szövetség. Debre­
cen müveit közönsége érdekes iro­
dalmi estének néz elébe, melyet a 
Csokonai-kör az Országos magyar 
szövetség közreműködésével fog 
rendezni. Az országos magyar szö­
vetség, melynek főcélja a nemzeti-
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ségi veszélyek ellen társadalmi 
utón védekezni, Debrecenben is ki­
akarja bontani zászlaját és e végre 
legalkalmasabbnak találta, ha" a 
Csokonai-kör által rendezendő iro­
dalmi estén mutatja be magát és 
főbb vezetőit, E vezetők között első 
sorban írók, költők és tudósok ál­
lanak és igy csak természetes, hogy 
c kiváló férfiak a Csokonai-kör 
karjain jelenjenek meg Debrecen 
közönsége előtt. A Csokonai-kör 
titkára, Kardos Albert a választ­
mány megbízásából személyesen 
érintkezett az országos magyar 
szövetség elnökével gróf Eszterházy 
Jánossal és titkárával, dr. Jancsó 
Rendekkel. E szerint az országos 
magyar szövetség február közepén 
jönne le hozzánk s a szövetség 
tisztviselői közziil Jancsó Benede­
ken kívül Herceg Ferenc, Endrödi 
Sándor működnek közre a Csokonai- 
kör által tartandó felolvasó ülésen, 
melynek éppen úgy sikerülnie kell, 
mint két évvel ezelőtt a székely 
estének.

* Bosznay István a st.-louisi ki­
állításon. Bosznay István, a jeles debre­
ceni festőművész rcsztvesz néhány képével 
a st.-lousi világkiállításon. A Képzőművé­
szeti Társulat tegnap rendezte, Karlovszky 
Bertalan vezetése mellett, az újvilágba ki­
küldendő képeket, melynek sorába Bosznay- 
nak két tájképét is felvették.

* Az állandó felülvizsgálati-bizott­
ság uj elnökei. A honvédelmi miniszter 
tegnap adta ki rendeletét az állandó vegyes 
felülvizsgálati-bizottságok 1004. évi szerve­
zése s a munkálatok foganatosítása tárgyá­
ban. A polgári-bizottság elnökévé Donm- 
hidy Elemér főispánt, helyeltesscvé Itasd 
Gyula kir. tanácsos alispánt nevezte ki a 
kormány. A bizottság c rendelet szerint 
január :29-én, február 25-én, március 22-én, 
április 21-én, május 26-án, június 22-én, 
julius 27-én, augusztus 24-én, október 17-én, 
november Í7-cn s december 12-én fog 
összeülni.

* Elhunyt honvédőrnagy. A
debreceni tisztikarnak egy rokon­
szenves s általános tiszteletnek ör­
vendő tagja Schweinitzcr Ferencz 
honvéd őrnagy hunyt el tegnap. A 
kitűnő katona hosszú időn keresz­
tül szolgált előbb a 39. gyalogez­
rednél, azután a hondvédséghez 
kívánkozott, a hol az őrnagyságig 
vitte fel s baj társai, valamint a poí- 
gártársadalom tiszteletét és rokon- 
szenvét érdemelte ki. Néhány nap 
előtt tüdőgyuladásba esett s tegnap 
délelőtt meghalt. A számos érdem­
renddel is kitüntetett magyar ka­
tonát szombaton délután félhárom­
kor nagy katonai pompával teme­
tik el. A temetésre a 3. honvéd­
gyalogezred négy diszszázada ruk­
kol ki s jelen lesznek az összes 
Debrecenben állomásozó katona­
tisztek is. Haláláról a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Ozv. Sekwciiiitzer Fcrenezné úgy sa­
ját, mint Janka, Egon. Jolánka, Sándorka 
gyermekei és a rokonok nevében, megtört 
szívvel jelenti hőn szeretett férjének, illetve 
édes atyjuknak Schweinitzcr Ferencz m. 
kir. honvédőrnagy urnák, a m. kir. 3-ik 
honvéd gyalogezred 1 zászlóalj parancsno­
kának, a katonai érdemérem, a jubileumi 
emlékérem a fegyveres erő számára és a 3. 
oszt. tiszti katonai szolgálati jel tulajdono­
sának, életének 48-ik, boldog házasságának
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12-ik evében, i. hó 14-én délelőtt 11 óra­
kor, rövid szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után történt gyászos el­
hunytál. A boldogultnak hűlt tetemei f. hó 
16-án délután 2 és fél órakor fognak a rom. 
kath. egyház szertartása szerint a Rákóczi­
iddá 24/b. számú háztól a Szent-Anna-utcai 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent-mise áldozat f. hó 18-án 
délelőtt 9 órakor fog az egek Urának be- 
muttatni. A temetést Gebauer Károly te­
metkezési intézete rendezi.

*, Onody Zsigmond Debrecen­
ben. Ónody Zsigmond, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet ellenőri 
osztályának főnöke ipari ügyekben 
Debrecenbe érkezett. Tiszteletére 
Tóth Kálmán ipartestületi elnök 
tegnap este lakomát adott az ipar­
testület kistanácstermében, hol szá­
mosán jelentek meg.

* A nöegylet fontos ügyei. A deb­
receni jótékony nőegylet január hó 16-án, 
délután 3 órakor a nőipariskola helyiségé­
ben választmányi ülést tart, melynek tárgya 
a nőegylet fontos ügyeinek megbeszélése. 
Kérem a választmányi tagok szives meg­
jelenését, Veressné Szalhmáry Teréz, a deb­
receni jótékony nőegylet elnöke.

* Lukács Emil halála. Részvéttel 
értesülünk, hogy lukács Emil nyugalma­
zott fővárosi rendőrkapitány, ki 1876-tól 
1878-ig Miskolezy Lajos főispán oldalán 
titkár volt, tegnap Nagyváradon meghall. 
Az elhunytat ki a debreceni lapoknak szor­
galmas dolgozótársa volt, 1878-ban a bel­
ügyminisztériumhoz osztották be, azután 
rendőrkapitány lelt s néhány évvel ezelőtt 
nyugalomba vonulva Nagyváradon telepe­
dett, meg. Evek óla súlyos szívbaj gyötörte 
Lukácsot, kinek édesanyja a napokban halt 
cl Nyíregyházán. Lukács 52 évet élt. Lukács 
Géza, Hajdumegyc tisztviselője testvérét 
gyászolja az elhunytban.

* Árlejtés iskolai építkezésekre.
A városi közgyűlés tudvalevőleg 29,889 
koronát szavazott meg a Szentanna-utc-ai 
leány- s a Varga-utcai fiúiskolák kibővíté­
sére, illetve átalakítására. E munkákra az 
árlejtés c hó 16-án lesz.

* Póttartalékosok bevonulása 
a 39. gyalogezredhez. Azon pót- 
tartalékosok, a kik nemrégen vo­
nultak be a 39-ik gyalogezredhez, 
februán 1-én már kiszabadulnak a 
laktanyából. Az ezredparancsnok- 
ság ezeknek helyére azon póttarta­
lékosokat hívta be február 1-re, a 
kiket a póttartalékos! szolgálatra 
1902-ben képeztek ki, Az elsején 
bevonuló póttartalékosokra szo­
morú napok várnak; a katona­
ruhát bizonytalan ideig, addig kell 
viselniük, mig a sorozás megtörté­
nik s az újoncokat ki nem képezik 
az ezrednél. Ennek időtartama pe­
dig hónapokra nyúlhat. A póttar­
talékosok közül most 20—25 vonul 
be egy-egy századhoz.

* Kávésok és vendéglősök gyű­
lése. A debreceni szállodások, vendéglősök, 
kávésok és korcsmárosok ipartársulata teg­
nap délután 3 órakor választmányi ülést 
tartott Hauer Bertalan elnökiek alatt. Az 
ülésen sok panasz hangzott cl egyes korcs­
mák, kisebb bormérők tulajdonosai ellen, a 
kik dacára a rendőrség erélyes fellépésének 
még mindég szolgálóknak fogadott cseléd- 
leányokkal szolgáltatják ki a vendéget. 
Elhatározták, hogy a két szaktársulat kül­
döttséget küld a rendőrfőkapitánysághoz, a 
legerélyesebb intézkedések megtételére kérve 
fel ez ügyben. Úgy szintén küldöttségileg 
kéri fel a tanács és rendőrhatóság illetékes 
tagjait a záróra teljes eltörlése tárgyában. 
Márkus Jenő vendéglős katározatilag kér
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kimondatni, hogy az iparhatóság kéressék 
tél, miszerint szorítsa a kifőzőnőket ipar­
igazolvány váltására s a rendőrhatóság pedig 
gyakorolja velük szemben is a szokásos 
ellenőrzést. A választmány ilyen értelemben 
határozott. Ugyancsak és újból felfogják 
kérni a rendőrhatóságot, hogy mielőtt az 
italkimérési engedélyek kiadásában esetről- 
esetre véleményt mondana a pénzügyigaz­
gatóságnak, hallgassa meg az Ipartársulat 
véleményét, hogy illetéktelenek ne kapja­
nak engedélyt, csak szakképzett egyének. 
Hauer Bertalan indítványára Boczkú Sá­
muel rendőrfőkapitány özvegyéhez részvét- 
iratot intéznek, az ipartársulat közgyűlésé­
nek határidejét pedig február 11-ének d. u.
3 órájára tűzték ki.

* A debreceni állami tisztvi­
selők és a kormány. A debreceni 
állami tisztviselőket is kellemetle­
nül érintette a kormánynak azon 
eljárása, melylyel a fizetésrendezés 
ügyét mellőzve, csak a pótlékra 
vonatkozólag teljesítette a tisztvise­
lők jogos kívánságait A hajdume- 
g'yei_ és debreceni kör e tárgyban 
folyó hó 31-én a városháza nagy- 
tanácstermében közgyűlést tart, me­
lyen az országos kongresszus ösz- 
szehivatása iránt is történik indít­
ványtétel. A kögyülés egyébiránt, 
melyen Kazinczy Gábor elnököl, a 
múlt évi jelentést is tárgyalni fogja.

* A nyíregyházi hangverseny.
Örömmel jelenthetjük az érdeklődőknek, 
hogy a többek által kifejezett óhaj, misze­
rint a Bessenyei-kör hangversenye szombati 
napra tétessék át, a körülmények kedvező 
alakulása folytán kivihető lett." Most kaptuk 
az igazgatóság értesítését, melyben tudatja, 
hogy végleges és biztos megállapodás sze­
rint a hangverseny f. hó 23-án, szombaton 
lesz. A vonatösszeköttetés igen kedvező. A
4 óra 11 perckor induló vonat 75 perc alatt 
ér Nyíregyházára. A különvonat 11 óra 
után indul vissza és 'körülbelül 50—55 perc 
alatt ér Debrecenbe. Bővebb felvilágosítással 
készségesen szolgál Csáthy Ferencz könyv­
es zenómükereskedő.

* A gyámpénztárnoki állás 
betöltése. Banke Lajos volt városi 
gyámpénztárost tudvalevőleg [sza­
bálytalanság miatt pénzbírságra s 
arra Ítélte fegyelmi hatósága, hogy 
a gyámpénztárnokságtól meg keil 
t álnia s más hivatali állásba oszt­
ják be. Kovács József polgúrmes- 
ter felszólította Hanke Lajost, 
hogy újabban megjelölendő állá­
sának elfoglalására jelentkezzék. 
Hanke Lajos e helyett azonban kér­
vényt küldött be, amelyban nyug­
díjaztatását kérte. A nyugdíjazás 
kérdése még nem nyert megoldást, 
hanem a gyámpénztárnoki állás 
betöltése ügyében tegnap elkészí­
tették a főispánhoz mindjárt át is 
tett előterjesztést. Ezen az alapon a 
gyámpénztári állásra már a napok­
ban meghirdetik a pályázatot s a 
a ctlasztíist 3, márciusi lvözg'viilcscii 
ejtik meg.

* Földmunka Nyiregházán. Nyí­
regyháza varos elhatározta, hogy az 10Ö4. 
evt összes 14.000 köbméterre terjedő íűld- 
munkakat ajánlati utón adja ki. Ajánlatok 
o üo lo-ig adhatók be a polgármesterhez. 
az ajanlat árai köbméterenkénti esvsé"-- 
arakban jelölendők meg.
, .. * Meglopták a vonaton. Egy ügyes
kezű zsebtolvaj nagy bajba sodort' tegnap

asszonyt, özv. Borza Andrásnct és 
leányát. A szerencsétlenek Szatmári-ól Ko­
lozsvárrá akartak utazni s itt Debrecenben
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vették észre, hogy pénztárcájukat, melyben 
<2 korona volt, ellopták. A pénz eltűnése 
annál kellemetlenebb volt rájuk nézve, mert 
egy fillér nélkül maradtak egy teljesen 
idegen városban. A rendőrség, a hol panaszt 
emeltek, táviratilag fordult özv. Borza And- 
rásné atyjához, egy. kolozsvári fazelcasmes- 
terhez, hogy bajba került leányain mielőbb 
segítsen.

* Ezer ló a török hadsereg­
nek. Hiris Musztafa boy, a török 
kormány megbízottja tegnap Deb­
recenbe érkezett, azzal "a szándék­
kal, hogy az országos vásáron Tö­
rökország számára nem kevesebb, 
mint ezer lovat vásároljon. A bey 
Székesfehérvárról jött, hol három­
száz lovat vett meg a török hadse­
reg számára. Hiris Musztafa főleg 
apró, erős lovakat óhajt venni. Igen 
valószínű, hogy e nagy vásárlás 
erősen fel fogja csapni a lovak 
árát.

* Kivétel a munkaszünet alól.
A kereskedelmi miniszter leiratban 
utasította Debrecen városát, hogy a 
vasárnapi munkaszünetek alatt cuk­
rot és gyümölcsöt árusítani szabad 
s erre a két árucikkre a tilalom 
nem vonatkozik.

* Igaz jószág nem vész el. Múlt 
hónap közepe táján Gajdilla Józseftől el­
lopták összes ruhaneműit. A tettet egy 
Fekete Péter nevű hetes követte, el, a ki 
a lopás után megszökött. Fekete Pétert a 
nagybányai rendőrségnek sikerült elfogni s 
tőle az összes lopott . ruhát elkobozni. A 
lopott ruhákat nagy örömmel vette át teg­
nap a rendőrségen Gajdula József.

* Sikerült! Egy ismert orvos előszo­
bájában nemrégiben a következő jelenet 
játszódott le : Az orvos előszobájánál izga­
tottan csönget be valaki. Midőn a szolga 
ajtót nyit, elegánsan öltözött fiatal ember 
lép be és egy kis csomagot ad át a szolgá­
nak azzal az utasítással, hogy nyomban 
adja át a gazdájának. Mig a szolga a 
megbízást teljesítette, az idegen ur a váró­
terembe lepett. Ez alatt, a doktor meglepet­
ten nézegette a különös csomagot, melyen 
egy cédula lógott ezzel a felírással: „Sikerül, 
vagy nem sikerül"?“ Az orvos nem értette 
ineg a különös felírást és ezért szolgájának 
is megmutatta. Miután ketten se tudták 
megérteni a dolgot, a szolga kiment, hogy 
megkérdezze az idegent, mit jelent a Minis'?
A másik pillanatban azonban feldúlt arccal 
rohant vissza a szolga;

— Valóban sikerült! Az idegen elillant 
a nagyságos ur drága bundájával!

jó madár. Három ‘ jó ma­
darat fogott el tegnap a rendőrség, Gáspár 
János, Füzesi András és Genes József sze­
mélyében. Ezek a csirkefogók tegnap Kos- 
suth-utcán a Molnár-féle üzlet előtt addig 
ólálkodtak, a mig sikerült nekik az ajtó 
elé kiakasztott árukból egy értékes kendőt 
elcsípni. Röviddel azután mind a hárman a 
rendőrség kezeibe kerültek. Velük 
megkerült az ellopott kendő is.

együtt

* A hasznos vadak összefogása
füldmivelésügyi miniszter körrendeleté 

küldött Debrecen város törvényhatóságaim: 
melyből közöljük a következő részt:

Panaszok merülvén föl a tekintel 
bon, hogy az ország egyes vidékein 
hasznos vadak tömegesen összefogatna 
és úgy ezek, mint a hasznos szárnya 
vaduk tojásai külföldre szállíttatnak 
minthogy ezen eljárás egyes vidékek vad 
állománya kipusztitásáinik veszélyével fe 
nyeget. az 1883. évi XX. t.-ez.'50. §- 
alapján az elő vadak es hasznos szárnya 
vadak tojásai szállításánál követendő egy 
ön.tctü eljárás biztosítása és netáni visza 
elések megakadályozása végett a m. kii 
belügyi, igazságügyi és kereskedelemiig)-

miniszter urakkal egyetértőieg rendeletet 
bocsátott ki, melyet a szükséges szállítási 
igazolványokkal együtt jövőre való mihez­
tartás végett azzal küldte meg a törvény- 
hatóságoknak, hogy ezen szállitási iga-, 
zolványokat annak idején minden egyes 
szállítmánynál az esetről-esetro meg­
adandó engedelem értelmében és annak 
keltére, valamint számára való hivatkozás­
sal töltse ki és a folyamodónak megfelelő 
módon kézbesittesse, a netáni visszaélések 
megakadályozása és a hatósági ellenőrzés 
tekintetében szükségesnek mutatkozó in­
tézkedéseket pociig a saját hatáskörében 
minden egyes igazolvány kiadásánál egy­
idejűleg tegye meg. A rendelet szerint élő 
hasznos vadat és hasznos szárnyas vad­
tojást külföldre csakis hatósági engedély­
ivel szabad szállítani és az erre vonat­
kozó kérvényt a földmivelósügyi minisz­
terhez kell intézni.

* A népkonyhára következő ado­
mányok folytak be : özv. Szikszay Jdzsefnn 
10 kr., Szőke János ref. tanító, özv. Szőke 
Jánosné 2—2 korona, Kiss István 2 zsák 
krumpli, Móric Ferenc 4 és fél kilo sza­
lonna, 1 tál káposzta, Harsán)-! Lajos 1 
dézsa káposzta. Szűcs Kálmán nőegyleti 
pénztáros.

* Ácsmesterek gyűlése, A debreceni 
ácsmesterek legnagyobb része tegnap dél­
után ülést tartott az ipartestülct kistanács­
termében. Az ácsok egy felmerült eset 
alkalmából erélyes rendszabályok hozatalá­
nak szükségességét mondták ki azokkal 
szemben, a kik iparengedély nélkül, idegen 
név alatt ácsmunkákat vállalnak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Bán 
Ferencz ref. 7 hónapos, Lukács Gvnla g. 
k. 74 éves, Balajti Mártonná ref. 31 "éves.

* Fényképek Debrecenről. A „Va­
sárnapi Újság'" fényképésze, Jelfy Károly 
a főispáni beiktatás alkalmából Debrecen­
ben járt s a város minden nevezetesebb 
középületét lefényképezte. Gyönyörű képe­
ket készített Jelfy ,a főispáni installációról 
is. Úgy halljuk, hogy e fényképekből csinos 
albumot készítenek s azokat ingyen fogják 
szétosztani a lakosság körében.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

Pármai ibolya-szappan, a legfi­
nomabb ibolya Hattal s bőrpuhító anyagokkal 
nészitve minden külföldi szappant háterbe sző­
rit. A legkényesebb arcbőrnek is kiváltó ered­
ményűvel használják, lágy drb 80 tiller. Készíti 
Szabó Héja pipereszappan-gyáros Miskolcon. 
Kapható Delaec-nben Tóth Béla. Mihalovits .1. 
Muraköz)- 1,.. Balázs Ödön. Kováts Nándor. 
Szilé Ferenc gyógyszerészeknél, káltiai I.: ■ 
Borsos Kata. Koutsek Géza, Koutsek Korín"!. 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Bajos. 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereksedöknél.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében Rác Károly zenekara 
játszik.

* Orosz galoschnik (sárczipők 
Békés Lajosnál.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Mentze Henrik újdonságok áru házába pia • és 
Szent Auua-utcu sarkán 1 drb Idő és ■>.— irt, 
utántöltés GO kr. I gyauott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségű: pénz- szivar és igaretta tárcák, fésűk, 
kefék, illatszerek és szappanok: sollingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák és borotváló készü­
lékek, dugóhúzók, célszerű házi szerszámok, 
hajsütővasak is -- siitővas melegítők, gyorsfőzök, 
stb. czerfelé célszerű újdonság menyasszonyi és 
alkalmi ajándékoknak.

* Szombaton a piacra tiz szekér
KITVXO feketeföldi széna érkezik. Figyelmez­
tetjük rá a venni szándékozókat.
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TÁVIRATOK.
Tisza válaszának hatása.
Budapest, január 14. Tisza Ist­

ván gróf mai beszéde, a melyet 
válaszképen Pitreich hadügymi­
niszter beszédére mondott, senkit, 
még a saját pártja tagjait sem elé­
gítette ki. Az ülés végén a hon­
atyák bosszúsan tárgyalták a tojás­
táncot.

— Nem elégített ki senkit, en­
gem legkevésbbé — mondta dr. 
Bakonyi Samu Debrecen képvise­
lője. — Holnap erősen megtáma­
dom érte a miniszterelnököt

— Csak nem? — ijjedezett 
Nyegre.

— Nem a hibánk, ha igy kell 
tenni, — felelte Rátkay.

A disszidensek a szó teljes ér­
telmében felháborodva tárgyalták a 
satisfakció nélkül való beszédet. 
Holnap Apponyi Albert felszólal s 
kifejti nézetét.

A rimaszécsi választás.
Budapest, január 14. Rimaszécsről 

táviratozzak, hogy az ottani képviselővá­
lasztás ma rendben folyt le. Draskóczy 
László cs Bulajthy Sándor függetlenségi 
jelöltek közt folyt a küzdelem. Draskóczy 
1083, míg Bulajthy 178 szavazatot kapott.
Pör egy gróf kiskorúsága körül.

Budapest, január 14. Károlyi Antal 
gróf, még mikor huszárönkéntes volt 18 
ezer forint adósságot csinált. Édes anyja 
kérelmére a budapesti törvényszék korlátolt 
szellemi képességéért meghoszszabbitotta 
kiskorúságát. Mikor gróf Károly Antal 
nagykorú lett, kérte, hogy szüntessék 
meg kiskorúságát, annál is inkább mert 
időközben kitüntetéssel szigorlatozott. — 
A törvényszék ügyvédet delegált gondno­
kává, a ki beperelte a fővárosi árvaszéket. 
A pör során orvosprofesszorok épelméjű nek 
nyilvánitották a grófot. A rokonság maka­
csul a kiskorúság fontai'tását kérte. A tör­
vényszék az igazságügyi orvosi tanács véle­
ményére megszüntette a kiskorúságot. A 
rokonság megfelcbbezte, de ma a királyi 
tábla helyben hagyta a törvényszék Ítéletét.

Német hadihajók Hayti előtt.
Berlin, január 14. Négy nemet hadi­

hajó Hayti elé érkezett, hogy követelje a 
nemzeti bank letartóztatott német hivatal­
nokainak szabadonboesátását.

Németország uj ágyukat rendel.
Essen, január 14. A Krupp- 

gyárak képviselője tárgyalásokat 
folytat a nemet kormánynyal uj 
szerkezetű ágyuk megrendelése vé­
gett. A német kormány legköze­
lebb meg fogja rendelni Kriippnál 
az uj ágyukat.

Uj orosz belügyminiszter.
Berlin, január 14. Pétervárról távira­

tozzak a berliner Tageblatt-nak, hogy Plcve 
belügyminiszternek Kocsubai herceg lesz 
az utódja. Pleve miniszterrel egyidejűleg 
helyettese, Sinoyjev is megválik állásától. "

A tisztiszolga bűne.
Toulon, január 14. Troma hadnagy 

tiszti szolgája heves szerelemre gyuladt 
tisztje felesége iránt, miért is elbocsátották. 
A katona a tiszt távollétében megjelent 
annak lakásán, bosszúból heves küzdelem 
után a katonatiszt feleségét kidobta, az ab­
lakon. Az eset itt nagy feltűnést keltett.

Molnár kanonok és a szocialisták.
Budapest, január 14. A „Népszava“ 

szocialista közlöny Molnár János kanonok- 
rób’azt irta, hogy a cobolyprémes nőket 
szeretettel öleli keblére s azután egy csomó 
jelzővel illette a kanonokot. Molnár János, 
a cikk tartalma miatt rágalmazás címén 
sajtópert indított a nevezett lap ellen, a 
melyben ma tartották meg a tárgyalást. 
A vádlottak Kovács Géza és Saly Ede 
voltak. Az előbbi kijelentette, hogy ő, ha 
tudott volna a cikkről, nem közölte volna. 
A törvényszék Kovács Gézát nyolc napi 
fogházra és száz korona büntetésre Ítélte. 
Súly Edét háromszáz koronára ítélték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A debreceni véres képviselő - 

választás.
Tárgyalás a törvényszéknél.

Debrecen, január 15.
Az általános képviselőválasz­

tások alkalmával Debrecennek része 
jutott egy véres pótválasztásból is. 
A harmadik kerület polgárai válasz­
tottak képviselőt Dobieczky Sándor 
és dr. Varga Lajos jelöltek közül.

A pártok erős küzdelme Do­
bieczky Sándor szabadelvüjelölt 
megválasztásával végződött. Az 
eredmény kihirdetése előtt már pus- 
pakoros volt a levegő. A megye­
háza előtt összegyűlt tömeg izga­
tottan fészkelődön. Katonaság, rend­
őrség vonult fel s egy félóra múlva 
rettenetes rombolás és harc szín­
helye lett az egész főtér. A nép- 
tömegre kardlapozó huszárok szá­
zada vágtatott. Könnyű és súlyos 
sérülések tömegével fordultak elő.

A felizgatott nép egy kis része 
kövek után nyúlt, röpítette a kö­
veket, beverte az ablakokat, törte, 
zúzta a kirakatokat. Tombolt, rom­
bolt, úgy hogy reggelre az egész 

-főtér a pusztulás képét mutatta.
A katonaság és rendőrség a 

lázongok közül sokat összefogdo- 
sott. Vizsgálatot indítottak ellenük. 
Vád alá kerültek és hétl'ün Ítélke­
zik felettük a debreceni királyi tör­
vényszék büntető tanácsa. A fővád­
lóit Weisz (Fenyő) István, a ki 
huszonnégy vádíbttársával kerül 
bírái elé magánosok és hatóság 
elleni erőszak büntette miatt. A 
tárgyalást a törvényszék tárgyalási 
nagytermében tartják meg.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalá­
sok. A debreceni kir. törvényszéknél a 
jövő héten a következő bűnügyekben tar­
tanak főtárgyalást. Január hó 18-án hétfőn 
Weisz (Fenyő) István s 24 társa ellen, ma­
gánosok cs hatóság elleni erőszak bűntet­
teiért, ugyanazon nap még vádtanácsi ügyek 
tárgyalásai és Ítélethirdetések. Január hó 
19-én kedden főtargyalások Spiezer Dávid 
ellen, hamis vád vétségéért, Balogh Ferenc 
s társa ellen, lopás bűntettéért.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Hobbanás a Flóra-gyárban.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, január 14.
A külső soroksári-uton levő Flóra­

gyárban ma reggel kilenc óra feló óriási 
robbanás történt. Egy tullievitett cső robbant

föl, még pedig akkora erővel, hogy két 
nagy, ezreket érő gyertyatöltő gépet dara­
bokra zúzott. A szerencsétlenségben azonban 
nagy volt a szerencse is. A gyárhelyiségben 
a robbanás idején csak két munkás-asszony 
tartózkodott, a többi munkások valami 
megmagyarázhatatlan véletlen következtében 
künn voltak az udvaron, meg lenn tartóz- 

I kodtak a pincében. A két munkás-asszony 
közül az egyik halálosan megsérült, a másik 
is több sebtől vérezve került a kórházba. A 
robbanásról tudósítónk a következőket Írja:

A külső Soroksári-uton levő Flóra- 
gyár lassankint igen szomorú hírnévre kezd 
vergődni. Alig múlik el hónap, hogy ne 
történne a falai közt valami nagy íüzka- 
tasztrófa, vagy robbanás. Legutoljára vagy 
három hét előtt gyűlt ki a gyár berende­
zése, a mikor hat összeégett felhőit munkást 
szedtek ki a romok alól.

Az összeégett tárgyakat alig helyette­
sítették uj berendezéssel, a „Flóra“ gyárban 
ma reggel nyolc óra után robbanás történt. 
Égjük földszinti teremben cgjr páráimnál 
és gőzzel telitett cső felrobbant és dara- 
dokra zúzta a teremben lévő két óriási 
gyertyatöltő gépet.

A gépek mellett két munkásasszony, 
névszerint Plaesek Teréz és Gósz Mária 
dolgozott, a. kiket súlyosan megsebesített a 
csőből kifolyó forró parafin. Az egyik asz- 
szonyra, Plaesek Terézre azonkívül ráesett 
az összezúzott gép néhány darabja és egé­
szen maga alá temette.

A robbanás zajára természetesen egy­
szerre nagy lett a rémület a gyárban. A 
tisztviselők, meg a gyárvezetők ide-oda 
kezdtek futkosni és a mentőkért telefonál­
tak, a kik egy kocsival meg egy automo­
billal Lobi doktor vezetése mellett siettek a 
szerencsétlenség színhelyére.

A gj-áv házi tűzoltói ezalatt kiszedték 
a tüzes géprészek közül a két összeégett 
asszonyt és a mentők bekötözték a sebeiket. 
Plaesek Teréz állapota halálos.

Megkerült kis leány. (Éjjeli expres 
tudósítás.) A bpesti Füzér-u. 34. sz. házban 
lakik Vancsák Erzsébet varrónő. Ez a sze­
gény asszony a múlt nyáron nagy sírással 
panaszolta cl a rendőrségen, hogy Mária 
nevű ötéves leánykája eltűnt. Kereste ő is, a 
rendőrség is mindenfelé az eltűnt kis Máriát, 
de bizony az nem került meg se elevenen, 
se holtan. Vancsák Erzsébet, a ki majd 
megőrült a fájdalom miatt, hogy kis leány­
káját elveszítette, lassan-lassan beletörődött 
a megmásít hatlan ténybe és meggj-ászolta, 
elsiratta kiesi Máriáját. Most, egjr év után, 
nagy őröm érte a boldogtalan bánatos anyát. 
Vancsó Erzsébetet. Levelet kapott Ameriká­
ból, egy Kenéz Sándor nevű fényképész 
ismerősétől, a ki azt irta neki, hogy a kis 
Mária nála van és nagyon jól érzi magát. 
Vancsó Erzsébet, sirt is nevetett is a leve­
let olvasván. Most jutott csak eszébe, hogy 
Kenéz, körülbelül abbanaz időben járt náluk, 
mikor akis Mária eltűnt és folyton kérte a 
gj’erekot, hogy adják neki, ő örökbe fogadja 
és úri leánynak neveli. Persze, az anya 
tréfára vette a dolgot és Kenéz elbúcsúzott, 
hogy Ámc .kába megy. Néhány nap múlva 
a kis Már is eltűnt és Vancsó Erzsébet 
mindenre gondolt, csak arra nem, hogy 
Kenéz vitte el a kis leányt. Vancsó Erzsé­
bet most a levél birtokában azonnal a rend­
őrséghez fordult kis leánykájának vissza­
szerzése végett. Ez sikerülni is fog az 
osztrák-magyar és amerikai konzulátusok 
utján és igy az elveszett kis Mária megnö­
vekedve és világot látva visszakerül haza 
az édes anyjához. A fotográfust pedig gyer- 
mckrablás miatt megbüntetik. De 
érdemli.

meg is

Eltűnt hajófütő. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Az óbudai hajógyárban december 
közepe óta javítanak egy belgrádi teher­
szállító hajót, a mely a „Czar Nikola“ 
(Miklós cár) büszke nevét viseli. Uj eszten­
dőre a hajó kijavításával elkészültek, de a 
„Cznr Nikola“ nem kelhetett útra, ’ mert a
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Duna jege állandóan és erősen zajlik. Három 
szerb hajós hozta fel a magyar hajógyárba 
a „Ozar Nikolát.“ Ezek közül az egyik: 
Nikolies Lázár e hó 5-én nyomtalanul el­
tűnt és azóta senki sem látta. Nikolies 
Lázár, a hajó fütóje, eltűnése előtt össze­
veszett két honfitársával. Egy magyar mun­
kás, a ki a szerb nyelvet érti, hallotta, a 
mikor Nikolies társai a szemére vetették, 
hogy 8 összeesküvő, pártütő és megfenye­
gették, hogy ha hazaérnek Belgrádija, fel 
fogják jelenteni az ottani rendőrségen. 
Nikolies jókedvűen jegyezte meg, hogyha 
ilyennel fenyegetik, hát nem megy haza. 
Ezen jelenet után Nikolicsnak nyomave- 
szett. A följelentéstől való félelmében szö- 
kőtí-e meg a „Czar Nikoláról“, a vagy talán 
valami bűntény áldozata lett, azt a buda­
pesti rendőrség lesz hivatva kideríteni azzal 
a vizsgálattal a melyet ez ügvben megindí­
tott. Az esetről a Szerb Kir. "Hajózási Tár­
saság budapesti vezetősége is tudomást vett 
és a maga körében is széleskörű vizsgálatot 
indított.

CSARNOK.
Az örökség*.

— Regény. —
Irta : Than Q y ti 1 a.

(Folytatás.)
Sietett helyeselni Bátor Balázs szavait.
— Helyesen teszed kedves barátom. 

Végre belátom, hogy nem szolgáltatod ki 
magadat ennek az asszonynak. Én idejé­
ben s jó akaratukig figyelmeztettelek. — 
Eleinte nem akartál rám hallgatni, pedig 
beláthatod, hogy engem a legtisztább ön­
zetlenség vezérelt. Hejh csak jó szemem 
van nekem. Mindjárt az első pillanatban 
észrevettem, hogy Targai Timót és az édes 
anyja nem tiszta szándékkal lépték át a 
te hajlékodat. Éles tekintetem van nekem. 
A szivükbe láttam és kiolvastam belőle 
szándékukat. Azzal az elhatározással jöttek 
ide, ho£y a kegyeidbe liizclgik magukat s 
alaposan megzsarolnak.

—' De nem sikerült.
— Nem ám, mert én ream nem szá- 

ttmrnrak. Idejekorán észrevettem szándéku­
kat. Figyelmeztettelek téged s elég olcsón 
szabadultál tőlük.

— Még nem egészen.
— Timóttól már megszabadultál. Raj­

tad áll, hogy Targainctól is megszabadulj.
— Ezt már bizd rám.

— Őszintén jszólva, én attól tartok, 
hogy szép leányod kérelme majd meg­
téveszt.

— Ugyan mivel téveszthetne meg? 3§
— No tudod, a hogy én gondolom, 

majd azzal áll eléd Ilma kisasszony-, hogy 
Timót valahol valami veszedelembe került. 
Azért nem ir, azért nem jön. Az édes 
anyja érte akar menni. Keresni fogja s 
kiszabadítja a veszedelemből. Erre lesz 
szükség pénzre. Ezen a címen férkőzik a 
szivedhez.

— Tévedsz, ha azt hiszed, hogy sike­
rülni fog. Jó hogy ezt a lehetőséget is 
felemlítetted. Nem hajlom meg s nem térek 
el szándékomtól semmi körülmények között.

Ronkai rendkívül elégedettnek érezte 
magát. Kitünően ment. A [terve remekül 
sikerült, ■,

— Folyt. köv. —

H Lampcht palotában
a Singer et Co. varír ógép üzleti 

helyisége és raktárai

május 1-től kiadó.
Továbbá az udvarban

a volt BIEDERMANN-íéle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azonn al kiadó.

Ma, pénteken, bérlet 90-ik szám (C)
FLIRT NAGYSÁM.

Színmű 3 felvonásban.
— Kezdete 7 és fél órakor. — 

Holnap, szombaton, bérlet 91-ik szám ,
FLIRT NAGYSÁM.

Színmű 3 felvonásban.

A“

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombszár.
Újonnan átalakított divatáruim.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Pénzkereset.
Könnyen 3—400 korona havi jöve­

delemre tehetnek saert, később nyugdíjjal 
kapcsolatos fix állást nyerhetnek oly 
intelligens, megbízható urak (nők is), kik 
egy kis fáradtságot nem kímélve, e kere­
set szakmájába vágó ügyekkel foglalkoz­
nának.

Városi és megyei rendes, valamint 
nyugdíjas hivatalnokok, magán tisztviselők, 
kik szabad idővel rendelkeznek, esetleg 
állásnélküli hivatalnokok is, kiknek kü­
lönösen kellemes lenne e pénzkereset.

E szakban teljesen járatlanok is 
pályázhatnak, mert két őrá alatt teljesen 
be lesznek oktatva. — Czim a kiadóhiva­
talban.

* MIHALOVITS J. 4
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-créme arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
haravasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredmény nyel használható árezvörössóg, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztataianságnái. 1 tégely harmat-órámé ára 1 korona.
A créméhez hasz- LJnrmnf QrP7Ílfir me^>* az ai‘cznak 
nálandó ponder, a MÍll Ilid Vtil u£|JUI| üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
szintien. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készittoénynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 A Mnllitoririn a lcskiv:'1- 
flllér, Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A lYlUllllcIglII íóbb arcz s
különösen kézbÖr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

S3

Növényi-hajszesz,
Dr. Borsos-féle

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 [jygo*

d,bLäÄ Növényi li aj kenőcsé
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke- j 
nocsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan- j 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. ! 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos' :

SSSPÄSSiSS íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. \
China vas-bor. f Egy üveg ára
Condurangó-bor. i 1 korona 60 fillér.

3T

___ Pepsin-bor.
Szomorodni toorbúi Mvúld gonddal készült gyógy borok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek 

minden e nemű kész ítmény nyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességckből.
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yipró hirdetések.
Dija 10 HZóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb hetükkel nyomatott 
----- ■ ------- - szó 4 kr. 8 fillér. ===

Levélbenl tudakozédáMOkra pon­
tosan vá Jászol mik, ha a szükséges 

poütabélyeg beküldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Juevelszés.
KÉT intelligens fiatal leány óhajt megismer­

kedni két intelligens fiatal emberrel. Levelet 
kérünk „Bs.rátné“ czimen postrestante 18.

CSINOS fiatal özvegyet vagy tisztességes 
leányt keresek házvezetőnőnek avagy álladó 
baiátnőnek. Postrestante leveleket „Vagyonos 
úri ember“ helyben czimen kérek. Csak ko­
moly és részletes ajánlatokat veszek figye­
lembe.

18 és fél hold ondódi föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 44. sz.

Kereslet.

DEBRECZENI UJSÁS.

Eladás.
EGY ÁLLÓ íróasztal olcsón eladó. Czim a 

kiadóhivatalban.

NÉGY ABLAKRA való spalet-tábla olcsón 
eladó, hol megmondja a kiadóhivaial.

ARANY JÁNOS-utcza 15. ház eladó.

A VARGA-kertben egy drb. 300 négyszög­
ölenként eladó.

Szőlő vessző, spárga gyökér 
ős torma eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres és sima szőlő- 
vesszó, három esztendős igen erős spárga 
gyökér és mézédes torma kapható gróf DE­
GENFELD JÓZSEF ésdr. BALKÁNYI MIKLÓS 
urak „ERZSÉBET“ szőlőtelepén. Iroda Deb- 
reczenben Kossuth-utczán 32. szám.

1904. január 15.

Biztosan férjhez mehet, 
a ki szép!

Tessék csak megpróbálni a KUN-jéle Matild 
arczkenócsöt, eremet, szappant, pouderfc és ha 
ezen ártalmatlan hygenicns szépitőszerek ne*a 
veszik le a legvastagabb azeplőt vagy bármi­
nemű más bőrcsnnyaságot az arczról, a szer 
árát minden csürés csavarás nélkül vissza­
adja a czim: KUN gyógyszerész párisi labo- 
ratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi mü- 
laboratoriuma. (Alapittatott 1895. Budapest 
Nefelejts-ntca 23.) Budapesten Töröknél. 
Debreezeni raktár: Tóth Béla gyógyszer- 

tárában.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosaob ennél, hogy Debreczenbon női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
1 égj utányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TEASÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Borsy ezuk- 
rászdájában.

ÁRTALMATLAN haj, szakái, bajuszfestő és 
ápoló szerek, őszülés elleni regenerátor, 
brillantin, bandolin, idegesség elleni bayrum, 
Gáspár-féle bajuszkötők gyári áron Márton 
Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petróleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Hatvan-utcza 5. 
Telefon 205.

Gyönyörű.

farmgitijJoiiságok:
Csipkeruliák, Selyemgázok, 
Rubaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkre valóposz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

d. es
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth utoza, [5. sz.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz­
letembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél. Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petróleum, festék és zsiradék nagyrak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

Distingvált ízléssel állítottuk össze 
az idény báli újdonságait, u. m.:

Remek festett selyem mous- 
selinok, Himzett gázok (egyes 
toilettek), Ruhaselymek, 
Panne bársonyok, Crepe-de 
ebinek, Selyem batisztok, 
Clüni csipkék és gazé sza­

lagok.

Lows és Laiáyi
== divatáru.ÍLáz a , ■■■■

Piacz-utcza 7. szám (a Bika mellett).

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petróleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza 
u. Telefon 205. szám.

@ 9

a „Margit“-fürdő jégpályán 
január24„ vasárnap délután.

10 HOLD föld az Ondódon eladó. Értekez­
hetni Meszena-utcza 4. szám.

ELÁRUSITÓNÖNEK ajánlkozik, ki a németet 
is érti s már volt alkalmazva. Czim a kiadó- 
hivatalban.

kp

KOMPETENCZIA fát veszek ölenként 1 frt 
ráfizetéssel. Hatvan-u. 22.

SCHWEITZER TESTVÉREK ezégnél több 
rendbeli állás üresedésbe jött, felvétetik egy 
kiszolgáló kisasszony, egy pénzbeszedő, két 
utazó ügynök. Jelentkezhetni a ez ég irodá- 
jában.

Korcsolyázók versenye. Disz- és mükorcso- 
lyázás. — Akadályverseny. Szépségverseny. 
Óriások, törpék, eszkimók, jegesmedvék és len­
gyel zsidók ajégen. — Este fényes tűzijáték 
Leidenfroszt Ármin hires pyroteknikus szemé­
lyes közreműködésével.

Lampionos menet zenekar közreműködésé­
vel a jégen. — Hódolat a szépség versenyben 
megválasztott „Jégkirálynő“ előtt. — Végül 
egyptomi sötétség.

Kezdete cLélutAü S órakor.
Mindazok, kik jelmezben jelennek meg, — 

szabad bemenetben részesülnek. — Korlátolt 
számú jelmez rendelkezésre áll.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház, keresztépület) a Debreezeni Újság körforgógápém


